
平成２８年度第２回県政参画電子アンケート 

「県民の防犯意識」に関するアンケート 
 

１ 調査概要 

 ○テーマ   県民の防犯意識に関するアンケート 

 ○実施期間  平成２８年４月２２日（金）～５月１２日（木） 

 ○対象    県政参画電子アンケート会員 ９０７名 

 ○回答数   ７８３名（回答率 ８６．３％） 

 

２ 目的・概要 

県では、平成２０年６月に制定した「鳥取県犯罪のないまちづくり推進条例」（平成２０年鳥取県条例第

４４号）に基づき「鳥取県犯罪のないまちづくり推進計画」（計画期間:平成２０～２２年度、改訂版:平成

２３～２５年度、平成２６～２８年度）を策定し、犯罪のないまちづくりに関する施策の総合的な推進を図

ってきたところです。 

  今後、昨今の社会情勢の変化等に対応するため、平成２９年度から平成３１年度までの３年間を計画期間

とする推進計画に改定することとしています。 

  今回のアンケートは、県民の皆さんの犯罪を防止するための活動や取組、防犯意識や行政に対する要望、

犯罪被害者に対する支援に関する認識などを把握し、推進計画の改定や防犯活動の推進に役立てていくこと

を目的として実施いたしました。 

 
○ご家庭での防犯や地域の治安、防犯に関することについて 

（問１）あなたのお住まいの地域の治安についてどう感じていますか。 
次の中から１つお選びください。  

１ 治安が良い   215 人 27.5% 
 

２ どちらかと言えば

治安が良い   425 人 54.3% 
 

３ どちらともいえない   96 人 12.3% 
 

４ どちらかと言えば

治安が悪い   32 人 4.1% 
 

５ 治安が悪い   6 人 0.8% 
 

６ わからない   9 人 1.1% 
  

 
（問２）あなたは、家庭でどんな防犯対策をしていますか。【複数選択可】  

１ 自宅の戸締まりを

徹底している   604 人 77.1% 
 

２ 玄関や窓の鍵を防犯性

の高いものにしたり、防犯

ガラスや防犯フィルムを

使用している 

  74 人 9.5% 
 

３ 自宅に監視カメラや

センサーライトを

設置している 
  94 人 12% 

 

４ 敷地内に砂利を

まいている   116 人 14.8% 
 

５ 表札に家族のフルネー

ムを載せていない   354 人 45.2% 
 

６ 自宅について警備会社

に警備等を委託している   15 人 1.9% 
 

７ 自転車やオートバイの

鍵を二重ロックにしている   40 人 5.1% 
 



８ 自転車やオートバイ、

自動車から離れる時には、

わずかな時間でも必ず

施錠をしている 

  305 人 39% 
 

９ 外出する時は防犯ブザ

ー等の防犯グッズを

携行している 
  23 人 2.9% 

 

１０ 犯罪情報や防犯情報

を注意して取得する

ようにしている 
  99 人 12.6% 

 

１１ 家族と振り込め詐欺

など防犯対策について

話し合っている 
  139 人 17.8% 

 

１２ その他   12 人 1.5% 
 

１３ 防犯対策は

何もしていない   47 人 6% 
 

１４ 無回答   1 人 0.1% 
  

 
（問３）あなたは、地域の安全に関する情報を主に何から得ていますか 

【主に得ているものを３つお選びください】  
１ 町内会等の回覧板等   367 人 46.9% 

 

２ 新聞（広告欄や折り込

みチラシ等を活用した広

報）、テレビ、ラジオ等 
  313 人 40% 

 

３ 県市町村の広報紙   233 人 29.8% 
 

４ ホームページやメール

マガジン（市町村、県警、

あんしんとりピーメール、

とっとりｗｅｂマップ等） 

  214 人 27.3% 
 

５ 警察署、交番、駐在所

等が発行する広報紙   124 人 15.8% 
 

６ 学校、幼稚園、保育園

等が発行するお便り   188 人 24% 
 

７ 防犯に関する

イベント、講話等   15 人 1.9% 
 

８ 地域の防災無線   174 人 22.2% 
 

９ その他   16 人 2% 
 

１０ 特に情報を得ていな

い   78 人 10% 
 

１１ 無回答   2 人 0.3% 
  

 
（問４）あなたは、地域の安全に関する情報としてどんなものが知りたいですか 

【必要だと思うものを３つまでお選びください】  
１ 空き巣、住居侵入等に

関する犯罪の発生情報や防

犯情報 
  638 人 81.5% 

 

２ 車上ねらい、自転車等

の乗物盗等の犯罪に関する

発生情報や防犯情報 
  433 人 55.3% 

 

３ 振り込め詐欺等の特殊

詐欺や悪質商法に関する発

生情報や防犯情報 
  238 人 30.4% 

 

４ 声かけや不審者情報、   449 人 57.3% 
 



子どもを対象とした犯罪等

の発生情報や防犯情報 
５ 痴漢、声かけ、つきま

とい等女性を対象とした犯

罪等の発生情報や防犯情報 
  262 人 33.5% 

 

６ 各地域で行っている防

犯活動に関する詳しい情報   100 人 12.8% 
 

７ その他   4 人 0.5% 
 

８ 無回答   2 人 0.3% 
  

 
（問５）子どもの安全を確保するために、どんな取組が必要だと思いますか 

【必要だと思うものを３つまでお選びください】  
１ 地域住民や警察による

通学路のパトロール   548 人 70% 
 

２ 子どもに防犯ブザーや

笛を持たせる   224 人 28.6% 
 

３ 「子どもかけこみ１１

０番」等の子どもが危険な

ときに駆け込める場所を増

やす 

  243 人 31% 
 

４ 通学路の安全確保対策

（歩道等ハード面の整備）   374 人 47.8% 
 

５ 学校、幼稚園、保育所

等の防犯設備の整備   131 人 16.7% 
 

６ 子どもや保護者等を対

象にした防犯教室等の実施   138 人 17.6% 
 

７ フィルタリングの普及

啓発等、ケータイ・インタ

ーネットに関する教育啓発 
  197 人 25.2% 

 

８ 子どもの安全を脅かし

ている犯罪の発生状況の確

認、広報 
  198 人 25.3% 

 

９ 子どもの非行防止   76 人 9.7% 
 

１０ その他   13 人 1.7% 
 

１１ 無回答   3 人 0.4% 
  

 
  



 
○防犯カメラについて 

（問６）あなたは、公共空間等における防犯カメラの設置についてどうお考えですか。 
次のうちから１つお選びください。  

１ 設置して欲しい   351 人 44.8% 
 

２ どちらかと言えば設置

して欲しい   279 人 35.6% 
 

３ どちらでもない   96 人 12.3% 
 

４ どちらかと言えば設置

して欲しくない   28 人 3.6% 
 

５ 設置して欲しくない   17 人 2.2% 
 

６ 分からない   12 人 1.5% 
  

 
（問７）あなたは、防犯カメラの設置について、どのような効果を期待しますか。 

【複数回答可】  
１ 犯罪抑止につながる   639 人 81.6% 

 

２ 犯罪捜査等に役立つ   545 人 69.6% 
 

３ ゴミの不法投棄防止に

つながる   240 人 30.7% 
 

４ 日常生活における安心

感が増す   239 人 30.5% 
 

５ ２４時間監視すること

ができる   182 人 23.2% 
 

６ 効果は無い   6 人 0.8% 
 

７ その他   12 人 1.5% 
 

８ 無回答   5 人 0.6% 
  

 
（問８）あなたは、防犯カメラの設置することについての問題点は何だと思いますか。 

【複数回答可】  
１ プライバシーが

侵害される   380 人 48.5% 
 

２ いつどこで撮影されて

いるか分からない   345 人 44.1% 
 

３ 威圧感を受ける   93 人 11.9% 
 

４ 個人情報が取得される   190 人 24.3% 
 

５ 撮られた映像が流出し

たり目的外に利用される

可能性がある 
  408 人 52.1% 

 

６ 問題は無い   136 人 17.4% 
 

７ その他   15 人 1.9% 
 

８ 無回答   2 人 0.3% 
  

 
  



○犯罪被害者等に対する人権や支援などについて 
（問９）あなたは、犯罪被害者等の人権の問題について考えたことがありますか。 

次の中から１つ選んでください。  
１ ある   431 人 55% 

 

２ あまりない   295 人 37.7% 
 

３ ない   57 人 7.3% 
  

 
（問１０）あなたは、犯罪被害者等の人権に関することで、問題があると思うのは 

どのようなことですか。【問題だと思うものを３つまでお選びください】  
１ 精神的なショックなど

により、日常生活に

支障が生じる 
  500 人 63.9% 

 

２ 被害者の苦しみについ

て、地域や職場・学校での

理解が得られない 
  260 人 33.2% 

 

３ 事件のことで周囲に噂

されたり、被害者側にも落

ち度があるようなことを

いわれたりする 

  547 人 69.9% 
 

４ 事件に関して、捜査や

裁判についての情報が

得られない 
  69 人 8.8% 

 

５ 捜査や裁判において

精神的負担を受ける   168 人 21.5% 
 

６ 報道によってプライバ

シーに関することが公表さ

れたり、取材によって平穏

な生活ができなくなる 

  434 人 55.4% 
 

７ 差別落書きやインター

ネットの差別的な表現の

対象となる 
  99 人 12.6% 

 

８ 特に問題だと

思うことは無い   11 人 1.4% 
 

９ わからない   18 人 2.3% 
 

１０ その他   8 人 1% 
 

１１ 無回答   1 人 0.1% 
  

 
（問１１）あなたは、「公益社団法人とっとり被害者支援センター」について知っていましたか。 

次の中から１つ選んでください。  
１ 支援センターの存在も

活動内容も知っている   63 人 8% 
 

２ 支援センターの存在は

知っているが、活動内容に

ついては知らなかった 
  161 人 20.6% 

 

３ 鳥取県内で犯罪被害者

等の支援に関する広報や啓

発活動等について見聞きし

たことがあるが、支援セン

ターの存在は知らなかった 

  141 人 18% 
 

４ 知らない   418 人 53.4% 
  

 
  



 
（問１２）あなたは、被害者支援ボランティアとなって活動することに関心がありますか。 

次の中から１つ選んでください。  
１ 被害者支援ボランティ

アとして活動してみたい   37 人 4.7% 
 

２ 関心はある   327 人 41.8% 
 

３ 関心は無い   192 人 24.5% 
 

４ 分からない   227 人 29% 
  

 
 
○性暴力被害者に対する意識や支援について 

（問１３）性暴力被害について普段から問題意識を持っていますか。 
次の中から１つ選んでください。  

１ ある   403 人 51.5% 
 

２ あまりない   309 人 39.5% 
 

３ ない   71 人 9.1% 
  

 
（問１４）あなたは、性暴力を受けた被害者には、どんな問題が生じると思いますか。 

 【複数回答可】 
１ 心身に不調をきたす   682 人 87.1% 

 

２ 夜眠れなくなる   376 人 48% 
 

３ 自分が価値のない存在

になったと感じる   285 人 36.4% 
 

４ 異性と会うのが怖くな

る   556 人 71% 
 

５ 外出するのが怖くなる   538 人 68.7% 
 

６ 仕事・学校を休む   306 人 39.1% 
 

７ 仕事・学校をやめる・

変える   352 人 45% 
 

８ 転居する   261 人 33.3% 
 

９ 自死（自殺）を考える   400 人 51.1% 
 

１０ 分からない   27 人 3.4% 
 

１１ その他   13 人 1.7% 
 

１２ 無回答   1 人 0.1% 
  

 
（問１５）あなたは、性暴力被害者を支援する活動に関心はありますか。 

次の中から１つ選んでください。  
１ 性暴力被害者を支援す

る活動に関わってみたい   43 人 5.5% 
 

２ 関心はある   367 人 46.9% 
 

３ 関心はない   144 人 18.4% 
 

４ 分からない   229 人 29.2% 
  

 
  



○回答者属性 
○性別  

１ 男性   347 人 44.3% 
 

２ 女性   436 人 55.7% 
  

 

○年齢  
１ １０歳代   36 人 4.6% 

 

２ ２０歳代   76 人 9.7% 
 

３ ３０歳代   181 人 23.1% 
 

４ ４０歳代   206 人 26.3% 
 

５ ５０歳代   141 人 18% 
 

６ ６０歳代   96 人 12.3% 
 

７ ７０歳代以上   47 人 6% 
  

 

○市町村別  
１ 鳥取市   338 人 43.2% 

 

２ 米子市   212 人 27.1% 
 

３ 倉吉市   49 人 6.3% 
 

４ 境港市   38 人 4.9% 
 

５ 岩美町   9 人 1.1% 
 

６ 若桜町   2 人 0.3% 
 

７ 智頭町   2 人 0.3% 
 

８ 八頭町   15 人 1.9% 
 

９ 三朝町   7 人 0.9% 
 

１０ 湯梨浜町   23 人 2.9% 
 

１１ 琴浦町   18 人 2.3% 
 

１２ 北栄町   14 人 1.8% 
 

１３ 日吉津村   4 人 0.5% 
 

１４ 大山町   20 人 2.6% 
 

１５ 南部町   8 人 1% 
 

１６ 伯耆町   7 人 0.9% 
 

１７ 日南町   6 人 0.8% 
 

１８ 日野町   2 人 0.3% 
 

１９ 江府町   3 人 0.4% 
 

２０ 県外   6 人 0.8% 
  

 


